

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共衢州市衢江区委主办 衢江传媒集团承办
2021年9月17日 星期五 农历辛丑年八月十一
JIN RI QU JIANG 今日4版 总第3493期

提振精气神 全力争上游

高屹在衢江区调研农民共同富裕和现代农业发展时强调 扎实推进农业高质量发展 为共同富裕夯实产业基础

徐利水周向军罗亭林等参加

本报讯（衢州日报记者 邓亮 本报记者 丰莉莎 邵秀清 田书啸）9月15日下午，市委副书记、市长高屹赴衢江区调研农民共同富裕和现代农业发展。他强调，现代农业前景广阔、大有可为，要以科技强农、机械强农为切入点，大力培育新型农业经营主体，加快提高农业生产效率和效益，扎实推进农业高质量发展，为共同富裕夯实产业基础。

在翔龙农业开发有限公司，高屹走进菌种制作车间和菌包库房，详细了解工厂化集中育菇的流程和模式，仔细询问企业生产经营中遇到的困难。他指出，农业主体一头连着千家万户，一头连着千万变化的

刘家乡食品有限公司，高屹详细询问企业生产销售情况，以及与茶农的合作模式。他指出，山茶油是“健康油”，具有广阔的市场空间。要抢抓机遇，积极对接资本市场，主动与实力企业合作，进一步做大做强、打响品牌。他勉励企业负责人要跳出浙江、放眼全国，争做山茶油细分行业的“龙头老大”。

在翔龙农业开发有限公司，高屹走进菌种制作车间和菌包库房，详细了解工厂化集中育菇的流程和模式，仔细询问企业生产经营中遇到的困难。他指出，农业主体一头连着千家万户，一头连着千万变化的

市场，要高度重视产品质量和品牌建设，确保走得稳、走得远。他要求衢江区和相关部门积极谋划建设农业加工园区、创新推进农担试点，为破解农业工业化面临的用地和资金难题探索新路。

在东丰粮油专业合作社种植区的一畦畦稻田前，高屹边走边问，详细了解种植成本、收益和农机应用情况。他指出，要把有序引导、加快提高耕地流转率，作为政府抓农业高质量发展的初始发力点，为引入工商资本、发展规模经营、带动农民增收做好基础性工作。他还叮嘱相关部门，探索应用适合衢州的

农机装备，帮助种植大户创新开发“稻鱼共生”“稻蟹共生”等种养模式，提高种植业附加值。

在莲花镇润峰村，高屹走进村巷与村民唠家常，详细了解村庄人文历史，询问村集体收入等情况。得知村内民宿与周边农户合作开设“共享餐厅”，带动农民增收时，高屹给予充分肯定。在心莲之家家庭农场，高屹详细询问农场经营情况，鼓励企业注册商标、打响品牌，并积极探索电商等销售模式，进一步做大做强。对农场负责人提出的困难和问题，高屹现场办公，一一予以交办落实。

本报讯 9月14日，区委书记周向军率衢江党政代表团赴丽水市遂昌县对接杭衢丽山海协作大通道项目，区领导徐惠文、柴胜辉参加。遂昌县领导张壮雄、胡刚、杨朝晖参加座谈会。

杭衢丽山海协作大通道全长106.9公里，总投资约75.6亿元，起于杭州建德，途经衢江莲花机场、衢江多式联运枢纽港、丽水遂昌通用机场，终于遂昌湖山乡，衢州境内79.5公里，遂昌境内27.4公里。该项目的前身是2006年8月15日，时任浙江省委书记习近平在衢江下访时，帮助山区解决交通出行难建造的“幸福路”，体现了习近平总书记的高瞻远瞩、为民情怀。

座谈会上，区委书记周向军介绍了衢江经济社会发展情况和四省边际枢纽港建设项目。周向军说，大通道的建成将大大缩短时空距离。建成后，从遂昌到杭州建德，开车将由现在的近3个小时缩短到1个多小时，区域内近60万群众将得到便利。大通道的建成将有力助推共同富裕。项目链接杭州湾和衢丽花园两大城市群，涵盖浙西北、浙西南的加快发展地区，能加快技术、人才、信息等优质要素向衢江、遂昌流动，进而带动消费升级、打开旅游市场，提升发展潜力。今后，大通道将成为深化“两山”理念、践行“八八战略”、助推共同富裕、打造山海协作升级版的重要经济脉、生命线。大通道的建成将充分共享发展机遇。近年来，遂昌县全面厉行“丽水之干”，发展有思路、有创新、有张力，崛起势头强劲。衢江正在大力建设的四省边际枢纽港，可以为周边地区提供优质的物流服务。大通道的打通恰逢其时，可以进一步促进两地优势互补，推动杭衢丽三地在文旅、康养等产业上的深度合作，不断打开合作共赢的新渠道。周向军表示，衢遂两地，先有衢宁铁路的共同奋斗、全线通车，现有杭衢丽山海协作大通道的携手合作、共建共赢。只要双方心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳，大通道必将建成链接衢丽的民生大通道、花园大通道、共富大通道，最后成为幸福的大通道！

遂昌县委书记张壮雄介绍了当地经济社会发展情况和在建的重点项目。张壮雄说，近年来，遂昌县深入推进天工之城、未来都市区、有机更新区、生态工业区、红绿融合区、乡村富民区“一城五区”战略布局，全力实施工业复兴、科技赋能、交通建设等“八大战役”，着力构建“生态+”“文化+”“数字+”相互促进的数字生态产业体系。阿里云、网易、中电海康、晶盛机电等头部型数字经济企业纷纷落地“天工之城—数字绿谷”，遂昌县的跨越式发展新路径越走越宽。杭衢丽山海协作大通道将打开衢丽两地发展的新格局，重塑区位优势，拉动区域新发展，意义重大。遂昌县将全力抓住这一重大机遇，积极争取上级政策支持，加强与衢江协作，建立健全协作工作机制，全力推进项目建设。

衢江区人民政府、遂昌县人民政府，以及两地政府办、发改、资源规划、交通运输等单位领导和有关人员参加座谈会，双方就项目规划等方面进行了深入交流，并就杭衢丽山海协作大通道项目规划建设事宜达成了合作共识，强化了推进合力，明确了联动机制，形成了会议备忘录。

资料来源 | 区交通运输局 文字 | 臧斌

衢江党政代表团赴遂昌县对接杭衢丽山海协作大通道项目

周向军徐惠文等参加

新昌县党政代表团来衢江考察 潘估等参加

本报讯（记者 陈馨 林明）9月15日下午，绍兴市新昌县委副书记、县长黄旭荣率新昌县党政代表团来衢江考察。新昌县领导吕田参加。衢江区领导潘估、张宾陪同。

在衢江港区大路章作业区，新昌县党政代表团一行详细了解项目的建设、运营情况。黄旭荣对港区建设的推进、落实情况连连称赞，他表示，四省边际枢纽港是对衢州、衢江未来发展影响重大的大项目，港区

建成后能够充分发挥内河港口的优势，强化现代物流服务功能，成为区域性港口物流中心。

走进高家镇盈川村，唐式建筑风格和自然风光相得益彰，长亭古渡、古韵悠长。目前，盈川正在实施千年古县衙改建工程及诗画风光带沿线景观提升工程，重点打造500米初唐风情街，项目建成后，将为盈川村奠定村庄旅游产业基础，为衢州有礼诗画风光带建设助力添彩。

黄旭荣表示，要加强两地在乡村振兴上的互学互鉴，争取打造更多有特色的案例和示范。

抵达莲花镇后，代表团一行边走边看，详细了解莲花乡村国际未来社区的建设情况。作为空港新城的后花园，莲花乡村国际未来社区以“一园一溪三村”为核心区，坚持“人本化、田园化、科技化、融合化”四大导向，倾情打造、筑梦乡村，最终实现“社区甜美、家家和畅、处处

智慧、人人幸福”的目标。看到美丽的芝溪滨水休闲区、集多功能于一体的乡村会客厅、古朴大方的新乡贤工作室，代表团一行给予了高度评价。黄旭荣表示，公共交流空间是精品村创建的重要组成部分，要借鉴衢江经验，学习未来社区的理念和建设指标体系，推动因地制宜特色发展，体系化、系统化推进乡村振兴。

缔结友好城市 携手区域合作 赤壁市首批城市旅行团畅游衢江

本报讯（记者 张祺恒 张德祥）今年7月份，湖北省赤壁市和衢江区缔结为友好城市，两地携手开展区域合作，推动高质量发展。9月14日，湖北省赤壁市首批城市旅行团顺利抵达衢江，开启美好的衢江之旅。

当天上午，来自湖北省赤壁市的旅游大巴驶入杜泽镇，百余名旅行团成员陆续下车，走进杜泽老街，感受古韵遗风。据了解，赤壁、衢江签订友好城市协议后，衢江区

文广旅体局与赤壁市文旅局积极落实两地区域旅游经济合作，促进两地旅游产业发展，实现优势互补、资源共享和市场联动。此次抵衢的是首批来自湖北省赤壁市的城市旅行团。

旅行团成员有说有笑地走进杜泽老街，繁荣的商铺，熟悉的味道，承载了许多游客的记忆。

此次衢江之旅，赤壁市游客还将前往莲花乡村国际未来社区、横路办事处的改革担当精神传承馆等地游玩。旅行团领队表示，衢江与赤壁地脉、文脉与人脉一脉相承，特别是两地结成友好城市后，合作更加密切，交往也将更加频繁了，希望两地今后能继续加强交流合作，在常来常往、常走常亲中增进感情、加深友谊。



湖北万通缘国际旅游发展有限公司负责人告诉记者：“今天我们组织了近百人的旅游团首发至衢江。同时我们也希望，也欢迎衢

江的朋友们来到我们湖北咸宁赤壁观光旅游、品尝我们赤壁的青砖茶，访三国故里。”

“复活”废弃厂房 “点燃”美丽经济 湖南镇文旅融合增活力

本报讯（衢州日报见习记者 郑欣婷 通讯员 赵冠廷）近日，记者一早驱车前往湖南镇破石村。沿着蜿蜒的村道一路向前，一座传统与现代相结合的民宿——翡·诗景，便静谧地躺在乌溪江畔的怀抱中。

如果不是民宿主人应成国相告，难以想象，眼前崭新的民宿竟是从一家废弃拉丝玻璃厂蜕变而来。2013年，湖南镇在全镇范围开展乌溪江饮用水源保护区污染综合整治。为响应政府号召，应成国和家人商量后主动关停了正在经营的玻璃拉丝厂。此时，湖南镇党委政府正把文旅产业作为美丽城镇建设的突破口，大力发展乡村休闲旅游。2019年，看着村庄生态环境越来越好，应成国心中也萌发了

一个强烈的愿望：将废弃的旧厂房改造成民宿，在废弃厂房的基础上重新规划了餐厅、客房等区块，借助乌溪江“水清水活水美”的天然优势，带给游客全新的体验。

民宿于2020年12月试营业，自开业以来，吸引了不少周边游客前来“打卡”。应成国欣喜地相告，民宿现有客房14间，每逢节假日，民宿的房间都被预订一空。目前，民宿二期项目正在紧张建设中，预计建设完成后将新增4间中高端房型，满足不同游客的需求。

在距离翡·诗景不远处，有一处集吃、住、游为一体的乌溪江摄影基地。2005年，基地主人余建青和许多村民一样养起了猪，多的时候养猪场里有几百头生猪。养猪场给村庄环境带来了极大的影响。

“以前不管走到哪里，都有一股味道。”得知镇里大力开展生猪整改，余建青和妻子卢承英带头关了养殖场，成了村里第一批开办农家乐的村民。

如何将农家乐打出属于自己的特色牌？余建青也为此苦恼了许久。在一次偶然的情况下，他发现乌溪江的独特风光吸引了一批摄影爱好者前来采风，有些场景需要“模特”的配合。就这样，余建青转行当起了“网红”“模特”。

哪个角度最好看？江面起雾的时间是几点？在不断摸索中，余建青也慢慢掌握了“窍门”。如今，他的农家乐生意越来越红火，还建起

了摄影基地，约拍的单子越接越多。“我们卖的就是好山好水好风景。”余建青笑着说。

随着一批新景点、新业态、新模式、新产品的接连涌现，文旅产业正成为美丽城镇建设的新支点和引爆点，不仅整体改善湖南镇人居环境，强化产业结构和文旅融合发展，更让古镇焕发新风采。“今年，我们以美丽城镇创建为契机，积极谋划了乌溪江小镇客厅项目、烟雨湖南邻里中心、乌溪江环湖绿道等13个项目，走稳美丽城镇小康路，做好文旅融合大文章。”湖南镇相关负责人说。

推进全域旅游大发展 开创共同富裕新局面

衢江区美丽经济交通走廊一期完成80%

奋进共同富裕新征程

本报讯（记者 汪舒宁 叶晓轩）9月14日，记者在晚长线施工现场看到，投料车、摊铺机、压路车来回穿梭，十几名工人冒着高温进行沥青摊铺工作，现场一派热火朝天的景象。

晚长线全长7.45公里，是美丽经济交通走廊一期项目中的精品线路之一，也是湖南镇通往岭洋乡的主要通道。项目通过白改黑、弯道扩宽、安全设施安装来进一步提升道路的安全性和通畅性。该线路以每天2公里的速度摊铺沥青，目前处于封闭施工状态。“预计9月20日，晚长线的沥青摊铺工作能全部完成。后期做好交安设施，预计10月初，晚长线就可以开放通行了。”美丽经济交通走廊项目现场技术负责人沈斌斌介绍。

据了解，衢江区美丽经济交通走廊项目计划总投资13.7亿元，全长534.7公里，拟打造小湖线、廿项线、石呈线、白白线、晚长线5条精品线，提升县乡道12条，新建综合供能站7座，景观驿站25座。项目涉及22个乡

镇，将串联起孟姜·西周古墓遗址、杜泽老街、盒马数字农业示范区、莲花乡村国际未来社区及多个3A级以上景区、历史文化村落和特色农业区，将衢江北部运动休闲旅游区、中部田园观光带和南部森林康养旅游区有机地连接在一起。休闲驿站还将设置农产品展销平台，助推沿线村庄“一村一品”建设，打造乡村产业新亮点。

项目一期以打造5条精品线为主，于5月开工，预计9月底完成沥青摊铺主体工程，11月份完成交安、绿化等附属工程。目前，5条线路均已进入沥青路面和护栏安装的施工阶段，完成总进度的80%左右。一期项目预计在12月底全面完工，二期项目计划于本月底开工，涉及到130多条线路。

“整个一期项目分为九个工区，目前有200多名工人施工。我们将保质保量加快进度，确保项目建设按时完成。”负责施工的衢州和正建设有限公司总经理许永龙表示。